

La Voz de Alicante

Miércoles 5 de Septiembre de 1906

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 762

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes. 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reportero

Tormentas y palos. No dá otra cosa el día. Las nubes inclementes, que dicen los líricos, han arrasado varias regiones españolas, desatando sobre ellas el torrente de sus iras. También lirismo puro.

En Vizcaya y Santander huelguistas, esquiroles y guardia civil andan todavía á tiro va, pedrada viene.

Pero donde el horóscopo fatal de la temporada está haciendo de las suyas, es en Rusia, en el propio palacio de los Czars, donde ayer, el Gran Duque Vladimir, el mismo que estuvo en Madrid cuando la boda regia, dió de palos nada menos que al general Trepoff, gobernador militar de San Petersburgo y si no se lo quitan de delante, encerrándole en un retrete, allí lo mata, dando el gran disgusto á los revolucionarios rusos, que tienen jurado hacer papilla al tal Trepoff, por medio de la consabida bomba.

La escena fué terrible y no se puede negar que curiosa á la vez. El terrible Trepoff, coco de San Petersburgo, es tratado en palacio como un lacayo de los antiguos tiempos, al cual se apaleaba por un quitame allá estas botas. Y digo en la cayo de los tiempos antiguos, porque hoy ni los lacayos ni criados de ninguna otra especie se dejan apalear por sus amos. Esto solo puede suceder en Rusia, donde un gran duque es intangible para los sinodistas y rituales, aunque ya se ha visto que no lo son para los revolucionarios que saben tirar bombas.

La paliza dada al general Trepoff trae á la memoria recuerdos de bárbaras civilizaciones asiáticas, donde estos incidentes son perfectamente vulgares y naturales. Un mandarín chino puede ser abofeteado impunemente por otro mandarín que tenga un solo botón más que su víctima.

En el Japón, pese á las victorias de la Mandchuria, también se dan casos parecidos y aun más terribles. Europa se asombra ante estas cruces costumbres de los amarillos y no ve que en Rusia están peor que en la China.

A los jóvenes

Tened un ideal

A menudo se dice que el ideal con su cortejo de buenos deseos y de hermosos proyectos no es suficiente en la vida. Cierto, no es suficiente, ¿quién lo duda?

Pero es necesario, lo que se olvida demasiado en nuestros tiempos.

Para ser un día hombres de acción, sed desde luego, como el Profeta, hombres de deseos, y, por consecuencia, de ideal.

Se os llamará tal vez soñadores; pero guardaos bien de protestar ó de avergonzaros, pues si hay sueños malos y peligrosos, los hay también viriles y fecundos. El que sólo es soñador, es un egoísta que se busca á sí mismo en el sueño negligente de su pensamiento; pero aquel que coloca en su contemplación el amor del sacrificio, es un hombre; un hombre perfecto, y el sueño que alimenta en su alma es la fuente inagotable de las nobles acciones.

El hombre no realiza jamás sino una parte del bien que soñó á los veinte años; pero, si nunca ha soñado, si nunca se ha entusiasmado por alguna causa grande, ¡oh! entonces no es más que un ser estéril.

Al contrario, si obedece á las inspiraciones de lo alto; si se exalta con el recuerdo de las proezas de sus antepasados; si sus lágrimas silenciosas empapan las págiuas que narran los hechos sublimes de los mártires ó de los misioneros, de los paladines ó de los cruzados, de los conquistadores ó de los exploradores; si promete marchar sobre las mismas espaldas y seguir las mismas lumbres; si, viendo el ave que atraviesa los espacios, susfre y gime por no tener alas para llevar muy lejos la palabra libertadora ¡ah! señores, saludad entonces su juventud, pues hay en ella la condición de un héroe.

Son á veces bien naturales esos sueños de niños ó de jóvenes, poemas ingenuos que forman las epopeyas en esperanzas; no se preocupan ni del tiempo, ni del espacio, ni de las otras condiciones rosai-cas de la vida, tan diversas de las visiones del ideal. Pero ¡qué importa, si son á menudo tan fecundas! Un día llega en la hora de la fatiga y del peligro entonces se seprecisan, caen de las alturas de la abstracción y se transforman armoniosamente en una hermosa realidad.

Yo quiero ser primer ministro exclama un pequeño estudiante de Oxford. Y un día Disraeli es el primer ministro de Inglaterra.

Yo quiero ser misionero y mártir dice un pastorcillo de la Vendée, y 25 años más tarde Teófilo Vénard es misionero y mártir en el Annam.

Vagando por las riberas de su país, el

gran O'Connell cree escuchar los gemidos de Irlanda en el rumor de las olas.

Yo quiero salvar á mi patria exclama, y muy pronto el gran agitador liberta Irlanda y hace temblar á la vieja Inglaterra.

Oh poder de los nobles deseos, de las hermosas aspiraciones! ¡oh fecundidad del ideal!

Por desgracia hay muy pocos entre nosotros de esos vigorosos soñadores que serán los caudillos de mañana. La generación presente, escéptica y pesimista, esta cansada de vivir. Un célebre poeta le decía hace algunos años: «¡Ya no hay fuego en los ojos de nuestra generación!»

¡Ah! queridos, si no hay fuego en los ojos, es porque no miran un ideal que los dilate, los ilumine y los hermosee. ¡No seáis de esos extenuados, de esos desahuciados antes de conocer la esperanza, vencidos antes de la acción! Tened un ideal, os lo suplico, tened un ideal para ennoblecer y fecundar vuestros veinte años. ¡Tened aspiraciones! soñad las inmolaciones de vuestra caridad y de vuestro corazón; soñad las santas agonías por la justicia; soñad el sacrificio por vuestro deber; soñad, en fin, los triunfos de la verdad y de la Iglesia.

¡Esperanza y primavera de la vida! vosotros tenéis ¡oh jóvenes! en vuestros corazones la energía del amor, fuente de todas las abnegaciones redentoras. Sed, pues, el entusiasmo ante el deber, la indignación ante la iniquidad, la protesta contra la indiferencia y apatía universal, ¡ah! señores, saludad entonces su juventud, si queréis ser un día la acción libertadora y valiente, si queréis beber en el cáliz de la victoria.

Contaos á vosotros mismos, como decía el viejo Platón, las grandes cosas que pensáis hacer en la vida y el porvenir dividido entre las brumas luminosas de los nobles ensueños. En todo soldado debe encontrarse un trovador, una voz que en la hora de la fatiga y del peligro entone alegremente la canción del ideal.

R. G. COUBÉ, S. J.

Contrasentido

Rueda por los periódicos de mayor tirada en París, ó lo que es lo mismo, por los más desacreditados, un viejo plumero llamado Juan de Bonnefons, cuya especialidad es la literatura eclesiástico-rotativa.

A todos los fieles cristianos sumisos á

la Iglesia y á su cabeza visible, nos excomulga á diario, por poco católicos.

El, dice, es el único católico que queda en Francia, para muestra, porque es el último y el único católico galicano. Y sin galicanismo, añade, no es posible en Francia, el catolicismo.

Peregrina afirmación, tan absurda como la del que sostuviese que no hay nada en el mundo tan blanco como el ébano, ni tan negro como la nieve.

El tal Bonnefons, echadizo, indudablemente, del gobierno, ha empezado una odiosa, abominable y pérfida campaña contra el Santuario de Lourdes, que á toda costa quiere ver cerrado, por razones de higiene, de moral y de economía, y en bien, naturalmente, de los intereses religiosos que él lleva en las entretelas, y que son la niña de sus ojos.

Para recoger argumentos, ha abierto una especie de «referendum», que, claro está, le ha salido al revés, consultando á los moralistas, médicos y economistas, y publicando sólo las respuestas que le son favorables; de suerte que el que no lea más que á Bonnefons creerá que los pareceres son unánimes en favor suyo. Pero los que procuramos leerlo todo, y oír las dos campanas, vemos en la prensa religiosa ó imparcial las respuestas adversas, y podemos convencernos de que no sólo son más numerosas sino de muchísimo mayor peso.

El gobierno, interpretando estos artículos «de encargo», que él propio inspira ó por lo menos estimula, como indicios de la impopularidad de Lourdes, y aparentando ceder á la corriente de la opinión pública, sin atreverse todavía á cerrar el Santuario, porque los «opugnados» de la región, aun siendo del «blóc», se oponen enérgicamente por conservar sus actas; ha empezado á poner trabas á las peregrinaciones, privándolos de todas las facilidades materiales que hasta ahora, por derecho consuetudinario y tradición jamás interrumpida, les concedían las empresas ferroviarias.

Estas, singularmente la Compañía de Orleans, la del Mediodía, y la de la red de ferrocarriles del Estado, obtenían pingües ganancias organizando trenes de peregrinos, con preferencia en la actual estación, haciendo considerables rebajas, en general del 50 por 100.

Dichas rebajas son, implícitamente, de derecho, pues las leyes y reglamentos de ferrocarriles las preven, no sólo para peregrinaciones religiosas, sino para cual-

quier acto colectivo, estableciendo que cuando los viajeros excedan de cierto número se les den trenes especiales con tarifas privilegiadas.

Pero el Gobierno, tutor, cuando no dueño de las vías férreas, ha de entregar su visto bueno en cada caso, y desde que empezó la tendenciosa campaña de Juan Bonnefons ó ha negado la rebaja, ó ha esperado para conceder el permiso á que expirase el plazo señalado en la petición, en tal guisa, que añadiendo la hipocresía y el sarcasmo á la arbitrariedad concedía el 15 de Julio, por ejemplo, la licencia que se le había solicitado para el 29 de Junio, y que llegaba cuando ya los enfermos habían ido individualmente ó renunciado al viaje, y cuando nadie pensaba ya en el tren especial.

Corriente, dirá el atento lector que ha ya seguido el hilo de mi discurso; vemos muy bien la cañallada y el abuso de poder; pero ¿dónde están el ilogismo y el contrasentido?

Pues están en lo siguiente: La mayor parte de esas líneas de ferrocarriles llevan vida precaria y cierran sus ejercicios anuales con déficit que el gobierno está obligado á cubrir.

Con trenes de enfermos, de tarifa especial, solo el trimestre de Julio á Septiembre, bastaba, casi siempre, para sacar de apuros á las Compañías, cuyo déficit anual era pagado por los «beatos». Ahora el gobierno prohíbe á éstos dicha generosidad, de modo que el «pato» pagarán los contribuyentes, la turbamulta y en el montón tocará una buena parte á los impíos.

Muchas gracias. LA SANBIBIANA (que no tiene nombre) otorgará la merced de la curación á los enfermos que con la fe debida la implorren y á quien les convenga, vayan ó no á Lourdes.

Y los ferrocarriles los pagarán, por ellos, los incrédulos.

MELGAR.

Noche de las almas

No puedo menos de llamar la atención sobre un fenómeno digno de estudio. En el siglo de las luces es precisamente cuando más los hombres chocan entre sí.

Ahora que todo se encuentra en perfecta iluminación, es cuando es imposible dirigirse á ninguna parte sin tropezar con alguien.

73 CARTA PASTORAL

mos ahora en periodo electoral, y no podrá decirse que actuamos de agente político ni de muñidor electorero, sino que dirigimos á Nuestros fieles palabras de padre.

No es lícito ver con indiferencia los desórdenes de la cosa pública, y bajo fútiles pretextos, abstenerse de concurrir á los comicios, encerrándose cada cual en su casa, encastillándose, como suele acontecer, en un egoísmo miserable, dejando que se produzcan escandalosas farsas y llevando á la representación nacional hombres que fuerou elegidos por una minoría insignificante, y van á ser con su voto mantenedores de las perniciosas doctrinas que dejamos relacionadas.

Si las elecciones se verificasen imperando un partido que no esté dispuesto á sostener ese programa, importarían poco, de cierta manera, las abstenciones; pero si manda entonces un partido que intente realizar tamaños delirios, ó se presenta un candidato que los defienda, todos vosotros, hijos de Nuestro corazón, incluso los clérigos, estáis obligados, bajo pena de pecado mortal, á concurrir á las elecciones y votar al candidato que formalmente promete oponerse á la introducción en España de tan funestas innovaciones y libertades.

Sabéis los Sacerdotes que os tenemos prohibido inmiscuirse de cualquier modo en la política; más para ese caso levantamos desde ahora la prohibición, y mandamos cuanto podemos que votéis en

LOS ANARQUISTAS

Anidan en sus pechos los rencores más grandes de la tierra hacia la patria veneranda y santa, hacia el Dios que les dió la existencia, lo mismo el capital que á todo hombre que autoridad ostenta; y es tanto su furor, su rabia tanta, de tal manera sueñan, que quisieran destruir de un solo golpe la humanidad entera. No tienen corazón ni sentimientos; su entraña es peor entraña que de fieras; el mismo infierno se encierra en sus pechos y allí en inmensa hoguera se avivan las pasiones más vehementes, las venganzas más crueles y siniestras. ¡Oh anarquista ruin, traidor, cobarde, que la ocasión esperas de sembrar el terror y dar la muerte

Los gobiernos andan á tientas.
 Los pueblos no saben por dónde van.
 Las leyes se pisan.
 Los ministerios caen unos encima de otros.
 Los intereses chocan por todas partes.
 La opinión pública siempre extraviada.
 Parece imposible que en medio de tanta luz los hombres no se puedan ver.
 Es increíble que en el foco de tanta claridad apenas se distinga el talento de la audacia, la virtud de la desvergüenza, la verdad de la mentira.

Efectos del ejemplo

Uno de los Padres Redentoristas que han estado predicando una misión en Nancy, al hablar del ejemplo, relata el siguiente hecho:
 —Cuando seamos mayores—decía un niño de pocos años á su hermanita, de menor edad—tú harás como mamá y yo como papá.
 La madre, que le escuchaba, asustada al oír aquello pregunta á su hijo en qué pensaba imitar á su padre.
 —Mi hermanita—dice aquél—hará como tú, irá á misa, á confesarse y á comulgar y yo haré como papá, que no hace ninguna de esas cosas.
 La madre entonces, llena de angustia, coge al niño de la mano, le lleva al despacho de su marido y le hace repetir lo que había dicho.
 Al oír el padre aquella inconsciente lección que una lógica terrible hacía que pronunciasen los inocentes labios de su hijo, queda inmóvil y absorto, sin saber qué decir durante algunos minutos, hasta que, sollozando de emoción, coje al niño entre sus brazos y le dice:
 —Si, hijo mío; cuando seas mayor harás como tu padre, porque de hoy en adelante tu padre rezará, irá á misa, se confesará y comulgará.
 En efecto, así lo hizo, comprendiendo el grave deber del buen ejemplo que los padres tienen estricta obligación de dar á sus hijos y que él siguió dando al suyo hasta su muerte.

Los misioneros en Fernando Póo

En la isla de Elobev y en la bahía de San Carlos, los misioneros de Fernando Póo, cumpliendo su labor civilizadora, han hecho muelles de piedra con sus grúas para la carga y descarga.
 En la isla de Annobón han construido un muelle de madera. Han abierto en aquella región la primera vía férrea y adoptado la estufa para secar el cacao.
 Para la edificación de casas con obras de fábrica, han descubierto elementos que reúnen las condiciones indispensables para la fabricación de cal madrepora é hidráulica y de ladrillos y sin tal descubrimiento en aquel terreno casi volcánico y que carece en absoluto de canteras calizas, difícilmente se hubiesen podido construir obras de fábrica.
 Productos en Fernando Póo totalmente ignorados, han sido introducidos por los

misioneros, entre los cuales figuran la miel, la gutapercha y caucho; han descubierto la virtud curativa de las aguas carbónicas de Mioko y Balachalacha y merced á sus continuas observaciones y experimentos ha llegado á conocerse que el punto más adecuado para la aclimatación del europeo es el valle de Moka.
 Todo esto, y mucho más se debe á esos beneméritos religiosos, de cuyos trabajos no parece enterarse la prensa que todo lo sabe en orden á la corrupción de la sociedad.

CONTESTACIÓN OPORTUNA

Un impío jacobino, que era catedrático por más señas, salió en unas vacaciones á dar «misiones» por los pueblos de cierta provincia de España.
 Un día tropezó con un obrero honrado que se dedicaba á hacer albardas. El catedrático preguntó al menestral si sacaba mucha ganancia del oficio; á lo que contestó el obrero:
 —Hombre, hoy por hoy no es mucho; pero sospecho que á medida que usted y los suyos vayan progresando, serán necesarias más albardas, y entonces tantos pedidos he de tener y serán tan extraordinarias mis ganancias, que no me cambiaré ni por un ministro.

Un sastre que conocía el paño

Un senador francés, Michel Renau, excelente católico, había alquilado en un hotel de París dos habitaciones, pagando adelantados 150 francos; y al preguntarle el dueño si quería recibo de dicha cantidad, respondió el senador:
 —No, señor, porque Dios nos ve.
 —¿Qué tiene que ver Dios?
 —¡Es que no cree usted en El?
 —Diré á usted... Es cosa que no me preocupa...
 —¡Ah! pues en este caso, replicó el senador, déme usted recibo de los 150 francos.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid después de larga enfermedad, nuestro paisano el comandante de infantería D. Joaquín Rodríguez Espí.
 A su desconsolada viuda y distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.
Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debe celebrarse esta tarde á las seis son los siguientes:
 Instancia de D. Santiago Martín, solicitando reconocimiento de crédito.
 Instancia de D. Ramón Gosálbez, sobre cesión de crédito.
 Instancia de D. José Viciént, contador de este Ayuntamiento.
 Moción del Sr. Mendaro, sobre monumento á los mártires de la Libertad.
 Moción de la alcaldía.
 Presupuesto ordinario para 1907.

TOS FERINA (coqueluche).

Su curación pronta y radical por el anti-ferino y pastillas fumigatorias del Doctor Aguiló. Se dan prospectos para su uso, en la farmacia del mismo, Mayor, 51.

Ha sido nombrado director del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante D. Juan Poveda, pordimisión del que hasta ahora lo venía ejerciendo D. Felipe Antón.

El día 18 á las ocho de la mañana darán comienzo en la Escuela Normal Superior de Maestros los exámenes de ingreso y el 20 á la misma hora los de alumnos de enseñanza no oficial.

Ha salido para Castellón á incorporarse al regimiento de Otumba el segundo teniente de Infantería don Fernando Chápuli Ausó.

La casa Valentí ha organizado, en su almacén de tejidos, Sagasta 30, la venta al detall de todos los artículos de su ramo á precios muy ventajosos. Recomendamos á nuestros lectores visitar dicho establecimiento antes de verificar sus compras.

Los alguaciles de esta Audiencia han elevado al excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, una razonada instancia interesando el aumento de sueldo, fundándose para ello, en que por la carestía de los víveres y el mísero sueldo que disfrutan, hacen punto menos que imposible los medios de vida.

En justicia debe atenderse á estos modestos empleados del Estado.

Por la Subsecretaria del Ministerio de Instrucción pública de Bellas Artes, ha sido nombrado portero de la Escuela Normal Superior de Maestros D. Juan Román.

Terminada la notable pastoral del sabio prelado de Guadix y Baza que hemos publicado en el folletín de los pasados días, continuaremos mañana la preciosa novela.

PEQUEÑECES

del eminente jesuita Padre Coloma, que con tanta aceptación venimos reproduciendo.
 A la célebre novela.

PEQUEÑECES

seguirán otras no menos escogidas del mismo famoso autor á quien renovamos la expresión de nuestro agradecimiento por el amplio permiso que nos ha concedido para la reproducción de sus justamente celebradas reproducciones.

La Dirección general de Obras públicas ha dispuesto señalar el día 29 del actual Septiembre para la adjudicación en pública subasta de los acopios de piedra para la conservación durante los años 1906 y 1707 de la carretera de tercer orden de la de Gasas de Campillo á Valencia á Villena en esta provincia por su presupuesto de contrata importante 1752'94 pesetas.

GUAYÚ El más estomacal de los licores.—Orihuela

Después de haber pasado una corta temporada en esta capital ha regresado á Madrid D. Miguel Jordán, obrero del ilustrado secretario de esta Diputación D. Luis Jordán Coll.

El ministro de Hacienda ha manifestado que habiendo terminado las observaciones á la Contestación de Francia sobre nuestros aranceles, se espera solo la indicación del Gobierno de la vecina República para comenzar las negociaciones á fin de concertar un tratado de comercio.

El director del Colegio Politécnico D. Eduardo Bertrán Dr. en Filosofía y Letras y Profesor Ayudante del Instituto, tiene abiertas las clases en cualquiera época del año, para alumnos del Bachillerato y preparación para carreras civiles, militares y de Facultad, admitiendo internos, medio-internos y externos.

Avenida Dr. Gadea, 18

Desde ayer á las nueve de la mañana quedó restablecido el servicio de transportes de viajeros y mercancías por el tranvía á vapor, entre la estación de la Florida, Elche y Crevillente.

Dicho servicio se efectúa de cuatro en cuatro horas desde las 5 de la mañana, partiendo de la Florida, hasta las 7 de la tarde, partiendo de Crevillente.

Se trata de establecer el servicio de viajeros desde Alicante, como antes se efectuaba, pero con trasbordo en la Florida hasta que se construya el puente sobre el nueve barranco formado por los aluviones de estos días.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 249 viajeros y 443 por la de Murcia.

Ha sido detenido por la policía cumpliendo instrucciones del Juzgado, un sugeto llamado José Martínez Nomdedeu, que ha quedado á disposición del señor juez en los calabozos del Gobierno civil.

SE VENDE.—Un magnífico piano marca «Estda Bernareggi» por tener que ausentarse su dueño. Es recién salido de fábrica. Razón, Jorge Juan, número 20.

En la tarde de ayer el tiempo se puso amenazador por la parte de Poniente, á la vez que se despejaba por el mar que había estado aturbonado.

El temporal parecía que seguía una dirección circular de muy prolongado radio y estalló seguramente al pasar por Elche y su término, pues por aquella parte se veían muy repetidos relámpagos y se percibía el retumbar del trueno.

Mucha velocidad debía llevar la nube, pues á los pocos minutos un tiempo huracanado sopló de Poniente unos instantes y enseguida descargó la tormenta sobre esta ciudad.

La lluvia fué torrencial, pero duró poco, alejándose la tempestad por la parte del mar hacia el Cabo de la Huerta.
 La gente que precipitadamente se ha

refugiado en el Casino y demás centros de recreo de la Explanada, aprovechó el claro para dirigirse á sus casas, pero un cambio repentino de viento hizo que la nube que descargó algunas exhalaciones sobre el mar, volviera á tierra dejando caer otra vez agua en abundancia sobre esta ciudad y haciendo oír un formidable trueno; alejándose con vertiginosa marcha hacia el Norte, pues el siguiente trueno fué muy débil.

El agua caía en gran cantidad convirtiendo las calles en torrentes, evitándose la repetición de la inundación de antaño por estar fiancas y expeditas las bocas de las alcantarillas que antes estuvieron condenadas.

Resultaron inútiles los trabajos de transporte de tierras del castillo de Santa Bárbara y que en cantidad de muchos miles de toneladas interceptaron la calle de Lonja de Caballeros en la noche del domingo, pues nuevas tierras arrastradas ayer por las aguas volvieron á cerrar dicha calle.

Los tranvías de Benalúa dejaron de pasar por la Esplanada, á causa de quedar enterrada la vía en la calle de Jorge Juan y el último de San Vicente no pudo salir de la calle de Bilbao por haberse hinchado el entarugado, acortando el espacio que separa las vías, impidiendo caminar sobre éstas las ruedas.

Los carruajes que llevaban pasajeros de la estación de Murcia, cruzaron la parte del Babel con agua hasta cerca de los cubos, procedente de los barrancos que por allí desembocan.

Afortunadamente la tempestad de anoche no ocasionó desgracias.

ESTÓMAGO—Rifones—Elgado.—Agua de Villajuiga (Gerona, y más rica en litina.—Cura el *Artismo*, las sus manifestaciones externas é internas, la *diabetes*, *mal de piedra*, *afecciones del estómago*, *cólicos nefríticos* y *hepáticos*, *gota*, *reumatismo*, *debilidad* y *agotamiento*. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escudé, Ballén, núm. 95, Barcelona.

En el informe aprobado por la comisión que entiende en la reforma de la ley de alcoholés se propone la siguiente tarifa para el pago del impuesto.

El alcohol de vino hasta 77 grados, pagará 43 pesetas; hasta 88 grados, 56 pesetas, y pasando de 88 grados, 60 pesetas.

El alcohol industrial pagará 90 pesetas.

El aguardiente, cognac y ron hasta 75 grados, pagarán 72 pesetas.

El alcohol desnaturalizado devengará 10 pesetas.

El margen diferencial será de 30 pesetas.

Tribunales

Lista de Jurados del partido judicial de Dolores que han de actuar en el presente cuatrimestre:

á vidas indefensas,
 á seres que no tienen otra culpa
 ó pecado ante tí que su inocencia!...
 De tu salvaje proceder reniego
 á la vez que deploro tu ceguera,
 á la vez que entristecen á mi alma
 las reflexiones serias,
 el pensar en las causas y motivos
 que te hacen y te crean:
 la enseñanza sin Dios que se da al hombre,
 la educación atea,
 propagandas punibles toleradas,
 la impiedad de la prensa,
 libertades al mal, que se consienten...
 y en medio de esa atmósfera tan llena,
 tan cargada de pútridas doctrinas,
 de perversas ideas,
 que respirá doquier dentro su seno
 la sociedad moderna,
 me asusta, me confunde, me anonada
 y de pavor me llena
 el porvenir siniestro á do conducen
 las tristes consecuencias
 de los malos principios sustentados
 por hombres sin conciencia
 que sueñan gobernar las sociedades
 sin Dios, sin religión, ni fe, ni creencias.

RICARDO CLEMENTE PINTOR, Pbro.

la forma dicha, porque se trata, no de asuntos políticos, sino de amparar y defender á la Religión y á la Iglesia. Esto es antes que todo, y por esto debemos dar, si es necesario, hasta la vida.

XIV

Conclusión.

Justo es ya concluir, venerables hermanos é hijos del alma; os hemos demostrado que todas las doctrinas cuya realización piden muchas publicaciones, que por eso mismo no pueden apellidarse católicas, están condenadas por la Iglesia, y que realmente no hemos necesitado proscribirlas, sino que hace tiempo las proscribió el Vicario de Jesucristo.

Veis también la razón harto poderosa que Nos asistió y Nos asiste para prohibir los periódicos que difunden diariamente por toda España tan perjudiciales errores.
 Rogar á Nuestro Señor que no permita por su misericordia esa funesta lluvia de males, que ilumine á nuestro augusto monarca y le dé fuerzas para demostrar lo limpio de su fe como rey verdaderamente católico; invocad fervorosamente á la Virgen Santísima, de quien es patrimonio esta Nación, hoy tan dividida, y como dividida infornada y decadente.



Añadid á la oración de la práctica de las buenas obras, y alcanzaréis las bendiciones del Cielo, en prenda de las cuales os enviamos la Nuestra de lo más íntimo del corazón, en el Nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

De Nuestro Palacio Episcopal de Baza, en la fiesta del Apóstol Santiago, Julio de 1906.—**MAXIMIANO**, Obispo de Guadix y Baza.—Por mandado de S. E. I. el Obispo, mi Señor, Doctor Pedro J. Garrido, Lectoral Secretario.

Cabezas de familia

Antonio Candel Ramón, de Granja de Rocamora; José Cánovas Serna, de Albaterra; Vicente Aguilar Martínez, de id.; Joaquín Gilabert Manresa, de Callosa de Segura; José Bernabeu Ramón, de Cox; Antonio Pineda Sempere, de id.; Gaspar Mora García, de Rojales; Patricio Zanenit Ballester, de Almoradí; Miguel Berná Limorte, de Albaterra; Ricardo Alarcón Vinuesa, de Guardamar; Leopoldo Mora Gilabert, de Callosa de Segura; Vicente Díez López, de Almoradí; Esteban Capdepón Pastor, de Rojales; Salvador Cánovas Serna, de Albaterra; Antonio Sánchez Rocamora, de Granja de Rocamora; Juan Pérez Díez, de Benjúzar; José Rufete Rocamora, de Almoradí; Vicente Saez Pamies, de Cox; José Valero Urios, de Rafal y Manuel Serna Gilabert, de Albaterra.

Capacidades

José López Andrés, de Formentera; José Cánovas Martínez, de Albaterra; Blas Mula García, de Rafal; Pascual Martínez Fenoll, de Almoradí; Cayetano Alonso Ruiz, de Dolores; Arturo Lizón Ibarra, de Almoradí; José Pie Rénoso, de Cox; Francisco Ortuño Ruiz, de Benjúzar; Pedro Box Berná, de Albaterra; Antonio Ruiz Ortuño, de Benjúzar; José Alendá Caparrós, de Almoradí; Antonio Alonso Ruiz, de Dolores; Cosme Ruiz Ibáñez, de Benjúzar; José M.º Bravo Rodríguez, de Dolores; Antonio Candel Hernández, de Cox y Manuel Ruiz García, de Benjúzar.

SUPERNUMERARIOS DE ESTA CAPITAL

Cabezas de familia

Tomás Bañuls Aracil, de Alicante; Antonio Bernabeu Lozano, de id.; Benito Más Dols, de id.; Salvador Baeza Pérez, de id.

Capacidades

Antonio Carrillo Galiano, de Alicante; Rafael Pastor Barberá, de id.

Los jurados y supernumerarios expresados anteriormente deberán comparecer ante este Tribunal los días que continuación se indican a las diez:

El 2 de Noviembre próximo para la seguida contra Juan Cuenca, por homicidio.

El 3 de dicho mes para la seguida contra Francisco Maciá Bay y otros, por robo.

La Provincia

ELCHE 4 Septiembre 1906.

Otros de los asuntos de capital interés que se ventilan en esta ciudad es el referente a la grave crisis por que atraviesan las industrias de calzado especialmente la alpargatera.

Pueblo agrícola por la vasta extensión de sus terrenos de labranza, Elche encontró una nueva fuente de riqueza en la fabricación de alpagatas, y desde las mujeres del campo, que se ocupaban en la elaboración de las trenzas de yute y cáñamo, hasta los capitalistas de la ciudad, que veían medios nuevos de manejar y aumentar sus intereses, todos se consagraron a explotar la nueva industria, que apenas nacida se encontró en un estado floreciente.

Si la unión es la fuerza, como se dice, la armonía y la paz de los reunidos ha de ser el origen de toda prosperidad y bienestar. Por eso en los albores de nuestra industria, y aún en los primeros tiempos de su completo desarrollo un porvenir brillante sonreía a patronos y obreros, siendo aquellos, en su mayoría, una simple evolución de la misma clase trabajadora.

Sólo así se explica que entre unos y otros median toda clase de cordiales relaciones y se estableciera cierta especie de franca y mútua solidaridad, mirando el maestro a sus trabajadores como una prolongación de su familia y respetando éstos a su principal como un padre que se desvelaba por proporcionarles los medios indispensables para la subsistencia.

Inútil parece consignar que en medio de tanta armonía había de surgir algún hombre sin conciencia que abusando de su superioridad, trataría de aprovecharse indebidamente de los sudores del pobre y desvalido trabajador, así como no podrían faltar desalmados que respondieran con actos de manifiesta ingratitud a las atenciones que les prodigarán sus maestros.

Sin embargo de estas naturales imperfecciones, los patronos sin malicia las más de las veces, según nuestro pobre parecer, mandaban a sus obreros que realizaran ciertos trabajos que no tenían compensación inmediata, pero que luego recibían su satisfacción indirecta traducida en favores y gracias sin cuento, que el trabajador alhagaba y llenaba de gratísimos consuelos.

El Corresponsal

(Se continuará.)

ORIHUELA.—Es imposible pintar siquiera sea a ligeros rasgos, capaces de acercarse a la verdad, el entusiasmo que existe en este vecindario en la preparación en las fiestas del Centenario que se preparan.

Las calles del Arrabal Roig han cesado en su competencia que pudiera haberse agitado en perjuicio de todos. Como prueba de solidaridad, han iniciado un pensamiento que está siendo imitado por todas las demás calles con delirante entusiasmo.

Cada calle y a diferentes horas lleva una bandera que precede a todos los vecinos, de los colores que han de predominar en los adornos de cada una de aquellas, al Santuario de Nuestra Patrona, donde entre ensordecedoras aclamaciones se coloca la referida bandera en lo alto de las torres.

Conviene advertir que las fachadas de todas las casas en cada calle, han elegido los colores variados. Por ejemplo: la calle de Santiago, los colores nacionales toda ella, arcos iluminación, colgaduras, escudos, etc., etc. La plaza de la Fruta, verde claro, amarillo y azul; calle de la Feria, rojo; calle de San Francisco, azul y blanco y así variando todas.

Las mujeres llevan lazos en la cabeza con los colores de su barrio respectivo y los hombres en la solapa de la chaqueta.

Las banderas de cada calle son acompañadas a la iglesia de Monserrate con músicas y se disparan cohetes, así es que de continuo recorren la población aque-

llas músicas y se oye el estampido de los cohetes.

En algunas partes han comenzado a instalarse las iluminaciones eléctricas.

Las muchachas de la calle del Horno de San Miguel, se proponen adornar la calle esplendorosamente, dentro de la modestia de aquel vecindario. Se lucirán, no cabe duda.

La calle del Río, en el trozo comprendido desde la «Casa del Paso» hasta el Colegio de Santo Tomás de Aquino, será adornada toda ella con abanicos «pay-pay» y molinillos que producirán movidos por el viento un rumor parecido al del río en una avenida. Bajo escudos rodeados de banderas se inscribirán las fechas de las grandes inundaciones en esta vega.

La calle de San Pascual, se adornará magníficamente. Por lo menos sabemos, por que aquellos vecinos guardan el secreto de todo, que se hacen dos arcos suntuosos é iluminados con riqueza.

De las muchachas de la Mancebería, esperamos mucho y bueno en las fiestas.

El Bando de la Huerta ha despertado mucho interés en esta ciudad y su huerta.

Hay quien asegura que el día de su celebración, media Orihuela irá vestida de «senagüelles».

Se ha recibido una carta del Ilustrísimo señor Obispo de Tortosa, manifestando que vendrá a las fiestas de la Patrona.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30º Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

La falsificación de billetes

Acerca de la última falsificación de billetes de Banco descubierta que tanto ha alarmado al público y de la que nos ocupamos en números anteriores publicada hoy la Prensa de Madrid lo siguiente: «Ayer tarde se reunió el Consejo del Banco de España, bajo la presidencia del gobernador señor Merino ocupándose única y exclusivamente de la falsificación de billetes de que hablaba la prensa en estos últimos días.

Después de un estudio detenido de la cuestión, el Consejo apreció que la alarma producida por las noticias que han circulado no está justificada, puesto que los billetes falsos de cien pesetas que se han presentado hasta la fecha serán unos cinco.

También estimó el Consejo que en la comparación hecha entre los falsos y los legítimos cualquier persona que tenga costumbre de manejar billetes puede distinguir en seguida unos de otros principalmente por el papel, es decir, el tacto.

El Consejo acordó estudiar la creación de una policía especial, dependiente del establecimiento de crédito, que coadyuve a la gestión que toca a la policía gubernativa, dedicándose exclusivamente a perseguir la falsificación de que se trata.

Es seguro que después de lo acordado en la reunión de ayer del Consejo, se darán instrucciones a todos los centros dependientes del Banco para que todo billete falso presentado en las dependencias del mismo se entregue al juzgado juntamente con el portador para que justifique la procedencia, ejerciendo el Banco la acción legal que corresponde en estos casos.

Nada se dice de los billetes de cincuenta pesetas, busto de Quevedo, que son los que más probabilidades tienen de estar en manos de personas que no tengan costumbre de manejar papel moneda.

El sábado último nos dijeron que un billete de cincuenta pesetas, dudoso, fué interceptado en la Caja de Ahorros.

Parece ser que la única diferencia que halla la generalidad del público por ahora, consiste en un acento muy diminuto que lleva la última letra de la palabra «Pagará», acento que no tienen los dudosos.

Proviene la duda y no certeza, según hemos oído referir, de que como dicho acento está en la parte del billete que más sufre con la circulación, esta es la que más pronto se roza y este rozamiento hace desaparecer el acento, por lo que ya puede suponerse falso.

Por de pronto ya son muchas las personas aquí en Alicante que se resisten a aceptar esta clase de moneda.

Dato curioso. Un amigo nuestro que tiene sus ahorros en oro, que recogió del que dejaron aquí los ingleses que últimamente estuvieron a bordo de la escuadra británica, ha recibido proposiciones de compra de libras, dándole por cada 100 tres mil reales de premio a pesar de estar el cambio oficial solo a veinticocho.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Septiembre 6 JUVES

Santeral

Stos. Onesífero y Marcario mártires, Petronio obispo y Eleuterio, abad. La misa y oficio divino son de San Onesífero.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA PROPAGACIÓN DE LA FE

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, por la propagación de la fe católica en todo el mundo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ayudar a los misioneros con nuestras oraciones y limosnas.

Cultos

San Nicolás.—A las ocho y media horas canónicas y la conventual solemne.

Santa María.—A las ocho misa conventual y a las once la rezada.

Agustinas.—Continúa el solemne novenario que la Archicofradía de la Coorra consagra anualmente a su amantísima Madre María del Consuelo, bajo la augusta presencia de Jesús Sacramentado.

Todas las tardes, a las cinco, se expone su Divina Magestad, se rezará el Santo Rosario, al que seguirá el sermón, Trecenario, Novena, Reserva, Salve y Gozos, predicando toda la Novena el aventajado orador sagrado D. Remigio Vicodo, Pbro., capellán de la parroquia de San Mauro, de Alcoy.

El día 10 de Septiembre, a las siete de la mañana, se cantará un solemne aniversario en sufragio de los archicofrades difuntos.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Información Telegráfica

Madrid 5 (9)

Romanones

El conde de Romanones ha regresado de Sigüenza, donde se ocupará en preparar el discurso de apertura de los Tribunales.

Los Reyes

Los reyes siguen siendo agasajadísimos en Bilbao.

Marcharán el sábado a San Sebastián. Se asegura que han desistido de su excursión a las vías de Galicia.

Las huelgas

Las huelgas en Bilbao decrecen notablemente.

En Santander persisten los mineros en no reanudar el trabajo, habiéndose alterado el orden en algunos sitios.

Resultaron dos heridos. En Astillero se han reanudado los trabajos y reina tranquilidad.

Madrid 5 (9'25)

Las tormentas

Van recibiendo noticias desconsoladoras de los daños causados por los temporales en diversas regiones de España.

En Madrid la tormenta ha causado inundaciones en los barrios bajos, donde hubo que auxiliar a los vecinos.

En las Ventas la Guardia Civil salvó de una muerte cierta a una familia que era arrastrada por las aguas.

En la Mancha

En Ciudad Real los daños han sido enormes.

La línea férrea quedó interrumpida.

Más daños

En Morata de Zapiña quedó también cortada la vía férrea por el desplome de un terraplen.

En los campos las pérdidas son considerables, habiéndose sapeado huertas enteras.

Muchas familias han quedado en la mayor miseria.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

GUAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Diríjase a Colg, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

ROYAL COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ESTABLECIDA EN INGLATERRA EN 1845. AUTORIZADA EN ESPAÑA POR REAL DECRETO DE 1.º DE OCTUBRE DE 1873. Fondos acumulados Libras Esterlinas 13.062.125 ó sean más 365.000.000 pesetas. AGENTE EN ALICANTE Y PROVINCIA: JOSÉ TATO.—San Fernando, número 35. El nuevo Agente se complace en anunciar su nombramiento de representante de esta importante Compañía, en reemplazo de los Sres. Cumming Hermanos que han representado a dicha Compañía durante 28 años, habiendo cesado en este cargo por consecuencia de la liquidación de su Sociedad Mercantil. D. JOSÉ TATO, confía merecer de la extensa clientela de la Compañía ROYAL la misma confianza que han concedido a sus antecesores en esta plaza y recomienda a los aseguradores presten atención a las sólidas garantías que ofrece la compañía para responder a todas sus obligaciones.

Herniados (QUEBRADOS)

Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a reconstituirse, llegando a desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar a caballo y dedicarse a toda clase de trabajos. Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PEREZ

Curan pronto y bien. A LOS ANCIANOS y A LOS TÍSICOS. A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante. A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen Catarros y Ulceras de estómago, toda clase de Vómitos y diarreas, Cólera y Tifus. Lo dicen infinitas é indiscutibles Autoridades Médicas, no la casa Vivas Pérez. Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Exigir la marca de fábrica y la de precinto, y la alegoría de la Diosa Ceres. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escurfulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja*, y *Cabez de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTIC

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China y Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
 Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas una.
 Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
 Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
 Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
 Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
 Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.
 Vinos de Rioja desde 1,40 a 1,50.
 Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.
 Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.
Servicio a domicilio
 Precio fijo Ventas al contado
 Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante



Es la casa más económica en clichés de fotograbado

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE
 EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS
 Bateria de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillarita, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajejo esterilizado especial para convalecientes.

NO MAS ENFERMOS
 LA SALUD A DOMICILIO
 Nadie se muere si toma las aguas y sales de **Mediana de Aragón.**
 Curación radical de las enfermedades de la piel y de los aparatos digestivos.
 De venta en todas las farmacias y droguerías.
 REPRESENTANTES EN ALICANTE:
 SRES. Vda. de M. Ducós y E. Lopez
 PLAZA DE ISABEL II, 13

LA PAPELERA ESPAÑOLA
 Sociedad Anónima.—BILBAO
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.
 Resmillería. Cuadernos. Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera
 CON LA
MECHA ENCARNADA
 Patente de invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)
 —Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.
 Fabricantes:
F. Quiles y Herm.ª
 MONOVAR



La Austriaca
 FÁBRICA DE GASEOSAS
 DE
JUAN SANTAMARIA
 Limonada espumosa
 LA MEJOR QUE SE FABRICA
 Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.
 Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante
 Servicio a domicilio

Carbones de todas clases
 Inmejorable calidad, se exponen a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

 Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.
CARBONERIAS:
 Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

COLEGIO DE NIÑOS
NUESTRA SEÑORA DE MONSERRAT
 Bailén, 4, pral.—Alicante
 DIRIGIDO POR
Don José Bergel
 Maestro Normal
 Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.
 En la primera enseñanza hay una sección teórica-práctica de francés.

AGENCIA DE ENCARGOS
 DE
PÁSCUAL MARTINEZ
 Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albuera, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.
 Salidas de Alicante hasta Torreveja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.
 Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.
 DESPACHOS:
 En Alicante: Pascual Martinez, Plaza de Isabel II, núm. 2.
 En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.
 En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5
 En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.
 En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.
 En Torreveja: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.
 Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

Guayú, EXQUISITO LICOR DE MESA
 Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª
 Orihuela (Alicante)
Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
 Mayor, 14
ALICANTE

La Austriaca
 FÁBRICA DE GASEOSAS
 DE
JUAN SANTAMARIA
 Limonada espumosa
 LA MEJOR QUE SE FABRICA
 Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
 Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.
 Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante
 Servicio a domicilio

Carbones de todas clases
 Inmejorable calidad, se exponen a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

 Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales.
 Servicio gratis a domicilio.
CARBONERIAS:
 Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

La Compañía Fabril
SINGER
 Concesiones en España:
ADCOCK Y C.ª
 Sucursales en la provincia de Alicante:
ALICANTE: Mayor, 13
ALCOY: San Lorenzo, 10
ORIHUELA: Mayor, 6